

斯诺登昨离开香港抵达莫斯科

没有俄罗斯签证 在莫斯科留宿一夜后飞往古巴

6月23日,美国中央情报局前雇员斯诺登从香港起飞,飞抵莫斯科。飞机抵达20分钟后斯诺登才下飞机。据报道,斯诺登抵达莫斯科机场后,接受厄瓜多尔大使馆医生检查。另据消息人士称,斯诺登可能在厄瓜多尔驻俄大使馆过夜。



记者拍到厄瓜多尔大使馆汽车在莫斯科机场外



大批记者在莫斯科国际机场等候斯诺登

俄罗斯航空:斯诺登今日飞往古巴哈瓦那

为了逃避引渡,曝光美国棱镜计划计划的斯诺登在香港藏身2周后,于昨天10:55离开香港,乘坐俄罗斯航空公司航班前往莫斯科,北京时间当天晚上9时前抵达莫斯科。斯诺登乘坐航班抵达莫斯科,大批记者在机场等候,但未见斯诺登本人。俄罗斯媒体称,机上乘客未看到斯诺登乘坐经济舱。

由于斯诺登没有获得俄罗斯签证,也许他将在莫斯科留宿一夜,但不排除搭乘私人飞机离开,以及获得俄罗斯政治避难许可的可能。俄罗斯外交部表示,还未收到斯诺登政治庇护的请求,如果收到会考虑给予庇护。

据报道,斯诺登在莫斯科机场接受厄瓜多尔大使馆医生检查。消息称斯

诺登或被厄瓜多尔驻俄大使馆接走。

据俄媒援引机场内部人士的消息,斯诺登的飞行路线是昨天从香港乘坐俄航su213航班飞抵莫斯科,今天中午乘坐su150飞往古巴的哈瓦那,当天再飞往委内瑞拉的加拉加斯。目前俄罗斯航空已确认斯诺登飞往古巴哈瓦那的行程。

相关新闻

斯诺登:美已窃取百万中国人短信 还曾攻击清华大学服务器

据《新闻晚报》报道 早前,斯诺登曾爆料,称美国国家安全局对香港及中国内地的电脑进行了长达4年的监控。香港《南华早报》22日公布了6月12日对斯诺登的采访内容。斯诺登指出,美国政府正大规模入侵中国的几大手机移动网络运营商,已获取数以百万计短信内容。斯诺登同时表示,手上持有充分的证据可证明自己爆料的内容。

斯诺登告诉《南华早报》:“美国国安局动用一切方式,例如入侵中国移动电话网络运营商,以窃取中国民众所有的短信数据。”

《南华早报》认为,美国国安局之所以窃取短信是因为,短信是中国内地民众及政府官员最常用的沟通方式,内容涵盖工作信息到生活点滴。根据中国工信部的统计,2012年,中国内地移动短信发送量达到8973.1亿条,移动电话用户更是达到11.46亿户。

除此之外,该报指出,华盛顿还将监控魔爪伸向中国著名学府清华大学,曾“持续、高密度、集中式入侵”清华大学的网络系统。尽管斯诺登没有透露具体的攻击次数,但他表示“最近的一次是今年1月”。在一天时间内,美国曾入侵至少63台清华大学的电脑和服务器。因为清华大学是中国内地六大主干网络之一中国教育科研计算机网(CERNET)的所在地,从中可探取数以百万计中国网民的数据。

香港声明:已就斯诺登离港一事通知美国

香港特区政府昨日发表声明,斯诺登已经离开香港。声明称,斯诺登6月23日已自行循合法和正常途径,离开香港,前往第三国。美国政府早前曾向特区政府要求向斯诺登发出临时拘捕令。由于美国政府的文件未能全面符

合香港法律上所需的要求,特区政府已向美方要求提供进一步资料,以供律政司考虑美方要求是否符合相关法律条件。特区政府在未获得足够资料处理临时拘捕令的情况下,并无法律依据限制斯诺登离境。

此外,香港特区政府已就斯诺登离港一事,通知美国政府。此外,早前就有报道指香港有电脑系统被美国政府机构入侵,特区政府已向美方致函正式要求解释,并会继续跟进事件,保障港人的合法权利。

外交部回应:中央尊重港府依法办事

6月23日,外交部发言人华春莹主持例行记者会。有记者问:斯诺登搭乘班机离开香港前往俄罗斯,香港特区政府已就此发表声明。中方对此有何评论?

华春莹说,我们看到了有关报道,尚不了解具体情况,将继续关注有关进展。香港是一个法治社会,根据《香

港特别行政区基本法》和“一国两制”原则,中央政府一贯尊重香港特区政府依法办事。

另有记者问:据媒体披露,美方曾对中国电信运营公司和清华大学进行网络攻击,中方对此有何回应?

华春莹表示,我们对最近所披露的美政府有关机构对中国进行网络攻

击等情况表示严重关切,这再次证明中国是网络攻击的受害者。我们已就此向美方提出交涉。我愿重申,中方反对一切形式的网络攻击,愿本着相互尊重的精神,与国际社会积极加强对话与合作,共同维护网络空间的和平与安全。

综合新华社、中新社

曼德拉“多日没有睁眼”

其家人拟停止治疗

据《北京晚报》报道 英国媒体报道,现年94岁的反种族隔离斗士、南非前总统纳尔逊·曼德拉本月8日因肺部感染复发住进比勒陀利亚医院后,当局一度对外界声称,曼德拉身体状况正在好转。而《每日邮报》据一处新闻来源爆料称,目前曼德拉已失去反应能力,几天都没有睁眼,其直系亲属正在商议是否终止治疗。

据悉,这是自去年12月以来曼德拉第4次住院,从6月8日至今已入住比勒陀利亚医院两周。据爆料称,曼德拉的肺、肾器官已只剩下50%的功能,如今他已失去反应能力,好几天没能睁眼了。而据《每日邮报》援引美国哥伦比亚广播公

司新闻报道,曼德拉目前正在接受出血性溃疡治疗,并要植入一根导管到体内。

总统发言人马哈拉杰拒绝回应哥伦比亚广播公司的说法,重申曼德拉病情“严重但稳定”。他告诉路透社记者,“关于曼德拉医疗状况的权威公告来自总统府,依据是医疗团队的观察报告”。总统府同时呼吁外界尊重曼德拉的隐私,强调曼德拉的具体病情应该受到医患保密规定保护。

美国哥伦比亚广播公司新闻报道称,两周前曼德拉被送到比勒陀利亚医院时,心脏一度停止跳动并需要进行复苏。时值南半球的冬季,曼德拉所乘救护车的引擎却发生故障,使得曼德拉年

迈的病体被迫等待了40多分钟才得以换乘另一辆救护车。据一名心脏病专家分析,在转车过程中,寒冷的冬季气温对曼德拉的病情造成了一定影响。

曼德拉是南非反种族隔离斗士。1962年,南非政府以“煽动”罪和“非法越境”罪判处曼德拉5年监禁,1964年又指控他“企图以暴力推翻政府”,改判为无期徒刑。曼德拉在狱中服刑长达27年,1990年才被释放。1993年,他和南非种族隔离政权最后一名总统德克勒克共获诺贝尔和平奖。1994年,曼德拉当选南非第一位黑人总统,5年后卸任。近几年他远离公众视线,最近一次公开露面是2010年7月在南非足球世界杯闭幕式上。

“叙利亚之友”发表声明 同意军援叙反对派武装

据新华社电 由11个国家外长或外交大臣参加的“叙利亚之友”会议22日在卡塔尔首都多哈结束,会议同意向叙利亚境内反对派提供紧急援助,其中包括军援叙反对派武装。

本次会议仅举行了数小时闭门会议便告结束,会后发表了简短声明。声明说,“叙利亚之友”成员国可以以自己认可的方式援助叙利亚反对派,有责任促使叙利亚当局停止暴力,保证在日内瓦会议公报基础上寻求政治解决,向叙利亚反对派武装提供的军援落到“叙利亚自由军”手中等。有2个国家的代表对军援叙利亚反对派持不同意见。

会议结束后,美国国务卿克里表示,他赞同制止叙利亚境内暴力事件的发生,允许叙利亚人民决定自己的未来,同时也不能偏袒叙利亚任何一方。他称,向叙利亚反对派提供支持是为了叙利亚人民的利益和未来。